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COMUNE DI BUSSETO 

 

Prov inc ia  d i  Parma 
 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE  
 
 

ORIGINALE                         N° 79 del 14/05/2 010 
 
OGGETTO: CONTRATTO COLLETTIVO NAZIONALE DI LAVORO 22.01.2004 . 

NOMINA DELEGAZIONE TRATTANTE DI PARTE PUBBLICA. 
 
 
 
L'anno duemiladieci , il giorno  quattordici  del mese di maggio   alle ore 13:00, nella Sala 
delle Adunanze , previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, 
si è riunita sotto la presidenza del Sindaco Dott.Luca Laurini  la Giunta Comunale.  
 
All’appello risultano: 
 

   
LAURINI LUCA Sindaco Presente 

PUDDU PIER PAOLO Vice Sindaco Assente 
TESTA GILBERTO Assessore Presente 

GAMBAZZA MARIA GIOVANNA Assessore Presente 
TALIGNANI CARLA Assessore Presente 
GENUA FABRIZIO Assessore Presente 
MAZZERA EMILIO Assessore Esterno Presente 

 
Totale presenti: n.  6 
Totale assenti :  n.  1 
 
Partecipa all’adunanza Il Segretario Comunale, Dott.ssa Laura Ravecchi, il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco Dott.Luca Laurini assume la 
Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto. 
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OGGETTO:  CONTRATTO COLLETTIVO NAZIONALE DI LAVORO 22.01.200 4. NOMINA 

DELEGAZIONE TRATTANTE DI PARTE PUBBLICA.  
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

  
  PREMESSO  
-che con  propria precedente deliberazione n. 168 del 26/10/2006, esecutiva ai sensi di legge, venne costituita , ai 
sensi dell'art. 4 comma 2 del Contratto Collettivo Nazionale di Lavoro dei dipendenti dagli Enti Locali del 
22/01/2004, la delegazione trattante di parte pubblica nominando componenti i seguenti Responsabili di Servizio 
ed Amministratori: 
- Sig. Carla Talignani -Assessore con delega al Personale; 
- Dott.ssa Roberta Granelli -Segretario Comunale; 
- Dott.ssa Elena Stellati -Responsabile Servizio Finanziario; 
- Geom. Angelo Migliorati -Responsabile Servizio Urbanistica e Territorio; 
- Rag. Rita Mingardi -Responsabile Servizio Affari generali; 
- che  con detto atto veniva altresì nominato quale Presidente di detta delegazione il Responsabile del Servizio 
Affari Generali, Rag.Rita Mingardi, confermando  quanto deliberato con la propria precedente deliberazione n. 
101 del 23.06.2005 in ordine all’integrazione della delegazione trattante di parte pubblica con la presenza 
dell'Avv. Gaetano Campolo e dal Dr. Alberto Betti, entrambi Associati dell'omonimo Studio Legale Tributario 
con sede in Sassuolo (MO), i quali possono partecipare alle riunioni con le OO.SS. provinciali e le R.S.U.;  
 
CONSIDERATO che  a seguito del trasferimento presso altra sede della dr. Granelli e della nomina quale 
segretario di questo comune della dr. Ravecchi Laura occorre procedere alla ricostituzione della delegazione 
trattante di parte pubblica; 
 
VISTO l’art.10 del  contratto collettivo nazionale di lavoro, stipulato il 1° aprile 1999, che stabilisce , fra l’altro, 
che “ciascun Ente individua i dirigenti - o, nel caso di enti privi di dirigenti, i funzionari - che fanno parte della 
delegazione trattante di parte pubblica”; 
 
CONSIDERATO che, da tale disposizione, si rileva che: 
- ogni ente designa i dirigenti che devono far parte della delegazione di parte pubblica; 
- negli enti privi di dirigenza, le designazioni riguardano i “funzionari”, che corrispondono ai dipendenti 
appartenenti alla “categoria” più elevata presente nell’ente, garantendo comunque, la presenza delle 
professionalità necessarie alla contrattazione; 
- che la giurisprudenza e la dottrina consolidatasi sull'argomento esclude la possibilità di designare quali 
componenti della delegazione trattante anche amministratori in quanto la disposizione contrattuale prevede 
l'esclusiva composizione  “tecnica”della delegazione trattante di parte pubblica in armonia con i principi stabiliti 
dal D.lgs. 165/2001 in materia di contrattazione nazionale; 
- tra i destinatari della designazione vi rientrano il Segretario comunale e, se nominato, il Direttore generale 
nonchè i responsabili di servizio; 
- che il  Sindaco o un amministratore all'uopo delegato anche se non individuato quale componente della 
delegazione trattante di parte pubblica può partecipare alla contrattazione decentrata, purchè non svolga un ruolo 
formale (uditore); 
 
CONSIDERATO che, ai sensi  del combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.lgs.18.8.00 n.267 la 
formalizzazione delle designazioni dei componenti  della delegazione trattante spetta alla Giunta Comunale; 
 
RITENUTO di dover provvedere in merito; 
 
RILEVATO: 
- che il responsabile dell'Area Affari Generali Rag. Rita Mingardi , in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi 
dell'art. 49 del D.Lgs 267/2000 e s.m., ha espresso il seguente parere: FAVOREVOLE; 
- che non è stato acquisito il parere di regolarità contabile ai sensi dell'art. 49  del D.Lgs 267/2000 e s.m., in 
quanto la presente deliberazione non comporta impegno di spesa o  diminuzione di entrata; 
 
CON VOTI unanimi favorevoli, resi in forma palese ai sensi di legge; 
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D E L I B E R A  

 
1) DI COSTITUIRE, per tutto quanto espresso in premessa narrativa, la delegazione trattante di parte pubblica, 
abilitata alla contrattazione collettiva decentrata integrativa, nominando quali componenti i seguenti Responsabili 
di Servizio  
- Dott.ssa Laura Ravecchi -Segretario Comunale 
- Rag. Rita Mingardi -Responsabile Servizio Affari generali 
- Dott.ssa Elena Stellati -Responsabile Servizio Finanziario 
- Geom. Angelo Migliorati -Responsabile Servizio Urbanistica e Territorio 
dando atto che tale delegazione verrà affiancata dall’Assessore con delega al personale, sig. ra  Talignani Carla, in 
qualità di uditore; 
 
2) DI NOMINARE quale Presidente della sovra citata delegazione il Segretario comunale dr. Laura Ravecchi; 
 
3) DI CONFERMARE che la delegazione trattante di parte pubblica, come deliberato con propria precedente 
deliberazione n. 101 del 23/06/2005, viene integrata con la presenza dell'Avv. Gaetano Campolo e dal Dr.Alberto 
Betti, entrambi Associati dell'omonimo Studio Legale Tributario con Sede in Sassuolo (Mo) Via Felice Cavallotti, 
i quali potranno partecipare alle riunioni della delegazione trattante di parte pubblica, le OO.SS. provinciali e le 
R.S.U. interne, in qualità di esperti di fiducia dell'Amministrazione Comunale; 
 
3) DI PRENDERE ATTO che, per la parte sindacale, la delegazione è attualmente composta dai rappresentanti 
territoriale delle OO.SS. firmatarie del C.C.N.L. di comparto e dai rappresentanti delle R.S.U. eletti nel mese di 
novembre 2007; 
 
5) DI TRASMETTERE copia del presente atto alle OO.SS. di comparto rappresentate nell'Ente ed alle R.S.U. 
dell'Ente; 
 
6) DI DICHIARARE   la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4,  del 
D.Lgs.18.8.2000, n. 267.  
          
 



Deliberazione di Giunta n. 79   del14/05/2010 4 

Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 
 

 
Il Sindaco  Il Segretario Comunale 

    Dott.Luca Laurini      Dott.ssa Laura Ravecchi 
 
 
 
 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE, COMUNICAZIONE CAPIGRUPP O CONSILIARI 
 
La suestesa deliberazione: 
 
�  ai sensi dell’art. 124, comma 1, TUEL D.Lgs 267/2000, viene oggi pubblicata all’Albo Pretorio per 
quindici giorni consecutivi; 
 
�  è stata comunicata in data odierna, mediante lettera prot. n.7195 ai Capigruppo Consiliari ai sensi  
dell’art. 125 del D.Lgs.vo n. 267/00. 

 

Busseto, li  09/06/2010 Il Segretario Comunale 
     Dott.ssa Laura Ravecchi 
  
  
  

 
    
 
                  
 

    
    
 
 
   

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 
La presente deliberazione: 
 
�  è stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4, D.lgs.vo n. 267/00 e s.m. ) 
� è stata affissa all’Albo Pretorio Comunale per quindici giorni consecutivi dal     al    , senza reclami 
 
� è diventata esecutiva il giorno    , ai sensi dell’art. 134, c. 3, TUEL D.Lgs. 267/2000. 
 

Busseto, li _____________       Il Segretario Comunale 

     Dott.ssa Laura Ravecchi 

   
 

 


